



EL DIARIO DE AVILA



Año XXVII, Número 11,660

Martes 12 de junio de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 25

DE AYER A HOY

Hay que acabar

Muy bien la medida de los cacheos dominicales y las restricciones a la formación de tropas marciales más o menos disimuladas con fines atléticos. Hay que acabar, no hay más remedio que acabar, con este virus que está aclimatándose en España, que enciende la sangre de las juventudes políticas y las lleva a contiendas cruentas por naderías, por insignificancias o por estupideces, ya que la mayoría de las veces no se dirime ningún principio ideológico en esas batallas, sino el color de una camiseta, la resonancia de un grito o el supuesto significado de un gesto. Y hay que acabar sobre todo y para siempre con el vergonzoso espectáculo de que un grupo compacto ataca cobardemente, arteralmente, alevosamente a seis o siete muchachos y deje a uno muerto y a tres gravemente heridos. Condenando, como condenamos, a todos los que participan en estas lides modernas tan poco ejemplares, tenemos que proclamar, colocados en terreno imparcial, que en ellas ha correspondido siempre hasta ahora a los mozuelos del izquierdismo extremista el papel repugnante de agresión taimada. Y quienes así obran no están bien sueltos por las calles.

Si hay que acabar con todo eso y con los automóviles-ametralladoras, por eso nos parecen muy bien las medidas del Sr. Salazar, especialmente la de los cacheos, que creemos debiera intensificarse. Cacheos en todas partes y a todas horas y hasta si es preciso registros domiciliarios abundantes efectuados con todos los respetos posibles a las personas pero con gran minuciosidad. Algunas molestias tendrían que aguantar con una y otra cosa las personas decentes pero lo harían con gusto con tal de ir recuperando la tranquilidad y la garantía de no ser asesinados a la vuelta de cualquier esquina.

Muchas gracias, pero no nos convence

Es muy digno de elogio el trabajo que se ha tomado el Gobierno belga en invitar a los de todos los países para que envíen delegados a la Asamblea de «Medicina Militar» que se celebrará a fines de mes en Lieja. Es muy de agradecer que los profesores Pradelle y Voncken se hayan quemado las pestañas estudiando el proyecto de protección de los pueblos en caso de guerra, que será discutido en la Asamblea. Todo esto está muy bien y los ciudadanos de todos los pueblos del mundo nos damos cuenta de los desvelos que les costamos a los pobres Gobiernos y a los infelices sabios que no comen ni reposan pensando en los medios de protegernos y celebrando asambleas y banquetes para ponerse de acuerdo. Los ciudadanos de todo el mundo agradecemos profundamente esas molestias y ese interés que por nosotros se toman los Gobiernos y sus delegados.

Pero no podemos tranquilizarnos. Porque al mismo tiempo otros Gobiernos y otros sabios se dedican a enseñar a la gente el uso de caretas contra gases, a inventar venenos con que acabar con un pueblo como con una colonia de ratas, a construir centenares de aviones y a hacer planes para la rápida destrucción de la población civil en caso de guerra. Y la población civil estamos que no nos llega la camisa al cuerpo.

De todo lo cual sacamos una consecuencia. Que los desvelos de los Gobiernos cuando hablan de pacificación no sirven para nada. O todo lo más para que se den buena vida sus delegados.

Unas declaraciones del Sr. Casanueva

Las Cortes durarán por lo menos hasta fines de 1935

ZARAGOZA.—Un redactor de «El Noticiero» ha celebrado una entrevista con el vicepresidente de las Cortes Sr. Casanueva, que se encuentra en esta capital.

Señaló el Sr. Casanueva los defectos de las actuales Cortes, pero afirmando que han realizado una labor decisiva.

«Efectivamente,—dijo—las actuales Cortes se han dedicado a destruir todo lo anterior y persecutorio que hicieron las anteriores; pero como aquella labor fué demoledora, resulta que lo hecho por las actuales es reconstructorio.

«Claro es que falta la que pudiéramos llamar de primer establecimiento; es decir, labor constructiva desde el cimiento, pero esto no puede hacerse hasta que termine el año, pues en la etapa de octubre a diciembre tendrá que ocuparse de la importantísima labor de hacer un presupuesto completamente nue-

vo y adecuado a las circunstancias por que atraviesa España.»

Respecto a la duración de las Cortes cree el Sr. Casanueva que será por lo menos hasta diciembre de 1935 en que acuerden disolverse a sí mismas para la revisión constitucional, que no puede hacerse de otra manera a no ser por un golpe de Estado.

Habló después de la CEDA en los siguientes términos:

«—La CEDA está dando pruebas de disciplina, de abnegación y sacrificio, que no serían capaces de hacer ningún otro partido, a no ser por los agrarios, a los que algo considerando como sangre de nuestra sangre y carne de nuestra carne.

El mayor sacrificio no es la austeridad de no tener cargo alguno allí donde hay tantas responsabilidades que compartir, sino en frenar y sacrificar las propias convicciones en aras de los intereses supremos de la Patria.

«Esto sólo puede comprenderlo el que sepa que nosotros, por encima de todo ponemos a España y a ella estamos dispuestos a rendirle toda suerte de sacrificios.»

EL MOMENTO POLITICO

El Sr. Salazar Alonso habla de la censura y explica su concepto del Estado

El porqué de la censura

Cerca de las dos de la madrugada, el ministro de la Gobernación, Sr. Salazar Alonso, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Ya verán ustedes que la censura es benévola y se limita a impedir toda excitación a la rebeldía y al movimiento sedicioso, que, con fracaso, se ha desarrollado en estos días. El director periodístico más vigilante, el periodista más prapicaz, no puede evitar la noticia que sin trascendencia aparente puede tener alcance revolucionario. El gobernante, que tiene conocimiento de toda trama, sabe la tendencia de cada comentario y de cada telegrama. Por eso cuando la censura no sirve para librar al gobernante de comentarios y de ataques es una medida respetable, y los periodistas hallan en el sistema preventivo una defensa contra la mala fe que puede acecharle.

Ha hablado periódicamente en cuyos artículos entre frases más o menos literarias, había señas para los revoltosos de estos días. Otros periódicos, sedicentes conservadores, pudieron ser sorprendidos por claves revolucionarias. No debe dudar de la buena fe republicana del periódico «Luz», y, sin embargo, su información desorbitando el pequeño incidente de Carabanchel, información reptó inspirada en un alto sentido patriótico y republicano, ha servido para fomentar el incipiente fascismo y la reacción contraria, que ha culminado en los sucesos del domingo.

Esta afirmación está probada, porque un joven fascista herido llevaba el recorte de este periódico. Y porque el propio Sr. Primo de Rivera ha reconocido ante mí la importancia de esta afirmación.

Prevención y represión

—Yo veo en el fascismo, en el comunismo y en todo cuanto se oponga al Estado republicano actual, la misma ilotitud cuando de la doctrina se pasa al hecho. Tengo mi concepto del Estado en perfecta adecuación con el régimen legal vigente y cuanto a él se oponga, al no tiene el cauce legal merecerá mi prevención y mi represión. Decía yo esta mañana a un joven dirigente de un partido extremo, a quien se supone condenado por los extremos contrarios, que no necesitaba defenderse, porque su defensa, como persona y como ciudadano, corresponde al Estado. En efecto, el Estado español es algo cierto, consistente, eficaz; no está inerte, tiene montada su nota coactiva y no carece de la coraza legal que le ampara.

—Así, por ejemplo, para señalar que la huelga de campesinos era un movimiento revolucionario, por fortuna desarticulado, no he tenido que violentar ninguna ley.

Señaló luego la importancia de la ley de Asociaciones que es preciso cumplir a rajatabla.

Cacheos y registros

Se refirió luego a los cacheos diciendo:

La Policía continúa haciendo cacheos y registros, cuyo resultado, si no aconseja la publicidad, puede anunciarse como advertencia saludable.

No me he movido sino dentro de la ley. Cuando contemplo el camino que ella me ofrece pienso que puedo actuar con holgura. Cuando se agotara esa posibilidad acudiría al Parlamento en solicitud de prórroga ofreciendo mi responsabilidad

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Imposición de multas

Con motivo de los incidentes ocurridos estos días y con arreglo a las atribuciones del artículo 47 de la ley de Orden público, la Dirección general de Seguridad ha impuesto diez mil pesetas de multa a D. Julio Ruiz de Alda, D. Antonio Ansaldo Bejarano, D. Ramiro Ledesma Ramos y D. Manuel y don Raimundo Fernández Cuesta.

Asimismo y por iguales motivos se han impuesto cinco mil pesetas de multa al presidente de la Asociación Socialista «Salud y Cultura» y al presidente de la Asociación Socialista Madrileña.

También le ha sido impuesta una multa de diez mil pesetas a D. Ricardo Zabala, secretario general de la Federación de Trabajadores de la Tierra, sin perjuicio de otras sanciones a que se haya podido hacer acreedor con motivo de la huelga ilegal producida el día 5 de mes actual.

Estado del conflicto metalúrgico

El conflicto metalúrgico ha entrado en una nueva fase, por haber presentado los patronos el recurso contra los acuerdos del Jurado mixto estableciendo la jornada reducida. Este recurso pasará a estudio del Consejo de Trabajo, y en vista del informe que dé el mismo resolverá el ministro inapelablemente.

El ramo de construcción aplaza su anunciada huelga

Para hoy estaba anunciada la huelga del ramo de la construcción del Sindicato único, por solidaridad con los metalúrgicos.

El Sindicato ha publicado un manifiesto expresando los motivos que le han inducido a desistir de la huelga anunciada, que demora hasta el martes o miércoles siguientes a la terminación del plazo en que el ministro de Trabajo debe dar su opinión respecto al fallo del Jurado mixto.

En caso de que el fallo sea desfavorable para los obreros, se declarará esta huelga.

Los huelguistas matan a un aperador y hieren a su hijo

SEVILLA.—Ayer mañana, en Utrera, se presentó un grupo de obreros en la finca «Malavista» que lleva en arriendo Salvador Rodríguez.

Salió al encuentro el aperador Joaquín Sánchez, acompañado de un hijo suyo, que hicieron varios disparos, huyendo los huelguistas.

Estos regresaron poco después, y agredieron al aperador de 51 años, y a su hijo Juan de 17.

El primero falleció en la Casa de Socorro y el segundo se halla en grave estado.

como garantía de mi democracia, pero siempre dentro del principio de que la salud del pueblo bien merece el sacrificio de los propios principios.

Las palabras del Sr. Salazar responden a un criterio del Gobierno

Terminadas las declaraciones del Sr. Salazar Alonso, un periodista le preguntó si respondía a un criterio de Gobierno cuando acababa de decir, y el ministro respondió:

—El Gobierno, en estos casos, siempre piensa como yo.

—¿Ha tenido usted alguna entrevista con el presidente?

—Sí. He conferenciado con él por teléfono, y además ya saben ustedes que yo hablo frecuentemente con todos los ministros.

—¿Cuándo terminará la censura?

—En cuanto pasen las circunstancias actuales. El Consejo del próximo miércoles será desde luego muy interesante.

DEL CAPITULO DE AGRESIONES

Detenciones y detenciones de los sucesos del domingo

MADRID.—La Guardia civil de Tetuán de las Victorias ha detenido a Román Moreno Adams, empleado de erbilitos municipales de Chamartín de la Rosa, y a Santos Sánchez, empleado de la Compañía madrileña de urbanización.

Los dos son socialistas y en sus domicilios se encontraron pistolas del calibre y fabricación idéntica a las que se hallaron en la calle de San Enrique y en el domicilio del diputado Sr. Lozano.

También ha detenido a un amigo de éstos llamado Jesús Prada Valcárcel, que perteneció hace algún tiempo al partido comunista.

Se sospecha sobre todo de los dos primeros que tomaron parte en el suceso del sábado, pues se les vió merodeando por una carretera próxima a Chamartín.

—La policía continúa las investigaciones con motivo del suceso de la calle de Eloy Gosalbo. En el lugar de la reyerta se han encontrado ocho casquillos, que permiten afirmar que los disparos que se hicieron desde el coche no fueron hechos con ametralladora.

—Respecto a la cobarda agresión de que fueron objeto en El Pardo unos fascistas, se ha sabido que al oír los disparos las gentes que se hallaban en aquel lugar, acudieron al sitio de la refriega para ver lo que pasaba. Cuando cayó el joven Cuéllar, los agresores dijeron que él era el culpable de lo sucedido, ensañándose brutalmente en el cadáver con piedras y palos, mientras se oían mueras al fascio.

Entre tanto, llegó la Benemérita, pero los grupos seguían golpeándose. Aquella intentó separar a los contendientes, siendo imposible toda detención por la confusión que reinaba.

Miguel Primo de Rivera ha manifestado que al pasar por aquel lugar en un automóvil, acompañado de tres amigos, se apeó al ruido de los disparos y fué entonces cuando perdió el moral, que luego encontró, aunque sin cierta cantidad de Billetes de Banco que en el mismo guardaba.

Hazaña de unos comunistas

—El domingo se celebró una fiesta en el campo de deportes alemán de la calle de Méjico, en la Gaitanero, a la que prometió su asistencia el embajador de dicho país. La fiesta tenía por objeto el reparto de premios a unos niños.

En la valla que circundaba el campo ondeaba una bandera imperial.

Los comunistas comenzaron a dar gritos pidiendo la libertad de un líder comunista encarcelado. Seguidamente, irrumpieron en el campo, apoderándose de la bandera y apedreando a los asistentes al acto.

Resultaron algunos niños lesionados. La confusión fué enorme y el propio embajador de Alemania trasladó en su coche a los heridos a un sanatorio de la calle de Francisco Silvela.

Los cobardes agresores huyeron. Se detuvo al que les capitaneaba llamado Santos Alvarez, de 26 años a quien se le encontraron documentos comunistas.

En el sanatorio alemán de la calle citada, fueron asistidos de herida de pedrada tres niños.

Agresión contra unos patronos

—En el Círculo Triunfo se celebró una asamblea patronal de los sindicatos textil y fabril. Al comenzar el acto, penetraron unos elementos de la F. A. I. que la emprendieron a golpes contra los reunidos.

Resultaron tres de éstos heridos. Diez de los asaltantes han sido detenidos, incautándose los guardias

RADIOGRAMAS

MES DE JUNIO

Ha comenzado el mes de junio. Para los que solamente miran a la tierra, es el mes de la recolección.

Para los que tienen «su conversión en los cielos», el mes del Sagrado Corazón.

Para los que sienten ansias de apostolado, sacerdotes y seglares, es, además de lo anterior, el MES DE LA PRENSA CATOLICA.

Desde hace 18 años, por un ejemplo que dió al mundo católico el pueblo español, se dedica, en todo el orbe, el día 29 de junio a la Prensa Católica.

Oración, Propaganda, Colecta, es el programa del DIA DE LA PRENSA CATOLICA, que se celebra desde Portugal hasta el Japón, desde Chile al Canadá.

Y como orientación práctica de esta jornada de carácter constructivo, la bandera levantada con aplauso universal: «Ninguna familia católica sin prensa católica».

¿Mes, Semana o Día? No perdamos el tiempo discutiendo cuestiones bizantinas.

Los tres términos son compatibles.

Un mes de trabajo en todos los Centros.

Una semana de conferencias previas al Día.

Un DIA DE LA PRENSA que reúna tan alto en todas partes que no quede un sólo católico sin percibir su vibración.

Lo importante es comenzar ahora mismo, si no se hizo ya.

Ildefonso Montero.

Director de «Ora et labora».

El Sr. Valiente dimite sus cargos políticos

D. José María Valiente ha dirigido al Sr. Gil Robles la siguiente carta: «Mi querido José María: No obstante lo categórico de mis declaraciones sobre la visita que se me ha atribuido, veo que se acentúa la maniobra que, a base de mi nombre, se quiere realizar contra la C. E. D. A. y principalmente contra la Juventud de Acción Popular, y no quiero consentirlo por más tiempo. Me aparto, pues, y con esta fecha dimito los cargos con que se me había honrado, a cuyo servicio he puesto hasta ayer mismo todo el esfuerzo de que yo soy capaz. Te ruego lo comuniques a los compañeros y les pida en mi nombre que acepten esta decisión irrevocable, porque creo que así sirvo al ideal y elimino obstáculos para su realización. No me creo obligado a insistir en mi declaración de fe ni en la de mi adhesión personal. Te abraza con el cariño de siempre, José María Valiente.»

Explosión de un artefacto

CIUDAD REAL.—En la madrugada ha hecho explosión un petardo en el convento de los Dominicos.

La explosión causó gran alarma y muchos daños.

Después estalló otro petardo en la casa de Ignacio Cuevas.

Un alcalde y un concejal agredidos

SEVILLA.—Cuando se dirigían a Sevilla, en automóvil, el alcalde de Villanueva de las Minas y el concejal Manuel Cortés, salieron al paso un grupo de mineros huelguistas, que hizo una descarga hiriente al concejal en el brazo izquierdo.

Inclusivamente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Gestiones relacionadas con el presupuesto de Instrucción Pública

Nos ruegan la publicación del siguiente escrito:
«Sr. Vocal Representante de la provincia de Avila.

Distinguido compañero:
Una vez más ha quedado el Magisterio en situación desahogada, por haberse alejado la esperanza de mejora económica, que nos hicieron concebir nuestras autoridades. Se puede perdonar que, escudándose en la necesidad de hacer economías siga el Magisterio con los míseros sueldos que hoy disfruta; lo que no es admisible es que se le informe equivocadamente, que se le autorice a realizar gestiones sobre hechos imaginarios, y que se de lugar a esperanzas e ilusiones, que necesariamente ha de ver defraudadas.

Hagamos historia. Cuando se pensó en confeccionar los Presupuestos del Estado para 1934, nos manifestó el entonces director general, Sr. Agustín, que iban consignadas 24 millones de pesetas, en dos anualidades, para iniciar la equiparación de los maestros con los demás funcionarios del Estado. Hecha la pinta en Hacienda, nos dió la triste noticia de que aquellas cantidades habían desaparecido.

Viene la primera prórroga trimestral del Presupuesto anterior, en la que dejó de consignarse el crédito necesario para el pago de la gratificación de ausentes, y entonces nos anuncia la agradable noticia de que ha encontrado un medio de conseguir una mejora para el Magisterio, al bien no de la importancia que él hubiese querido. Y entonces nos explicó la manera de hacerlo. Como en el proyecto de presupuesto para 1934, figura una partida de 12 millones de pesetas para creación de 4000 escuelas y las posibilidades de creación no llegan, en el mejor de los casos, nada más que a 1.700 escuelas, queda un crédito de pesetas 6.900.000 que se destinará a mejorar las distintas categorías del Escalafón. Nos anuncia también su propósito de crear las categorías de 10, 11 y 12.000 pesetas, pero conseguimos desista de esta idea en vista de nuestro razonamiento.

En un principio no hicimos públicos estos propósitos, porque entendíamos era más discreto guardar una prudente reserva, para no malograr los trabajos de las autoridades, pero nos sorprenden unas declaraciones del director general, en las que autoriza a la prensa para lanzar a la publicidad estos proyectos, dándonos como cosa segura, y afirmando que se contaba ya con la conformidad del ministro de Hacienda. Se mandó hacer la planilla de aplicación del referido aumento y entonces fué cuando el «Frente Único» designó de su seno un ponente, encargado de presentar al Comité de Estado un proyecto de distribución de las anualidades 6.900.000 pesetas que dió origen a la ruptura del Frente.

Todo esto se hacía sobre la base mil veces repetida por el director general, de que esto no implicaba alteración en la cifra total del presupuesto, sino que era solo aplicación de una partida — la de creación de escuelas — que no podía invertirse en su totalidad en el servicio a que estaba asignado.

Cuando calculamos que se acercaba la discusión del presupuesto de Instrucción Pública, convocamos en Madrid a la Comisión de gestiones, acordada en la Asamblea de Zaragoza, para afianzar las mejoras ofrecidas por el director general y tantear las posibilidades de la presentación de una enmienda para conseguir la primera etapa de nuestra equiparación. De cómo trabajó esta Comisión en unión de la permanente, ya tiene usted noticia por las circulares remitidas y las notas publicadas en la prensa.

Preparado ya el ambiente a nuestro favor y conseguida la promesa de apoyo de la mayoría de los grupos parlamentarios, vuelven los comisionados a su residencia oficial y queda la Permanente ultimando detalles y tratando de vencer las últimas resistencias. La impresión es francamente optimista, ya que todos prometen su apoyo, puesto que no se trata de alterar la cifra total del Presupuesto.

Está firmada también la orden ministerial y enviada al ministerio de Hacienda. Como vemos ya la distribución de plazas en la nueva planilla que solo difiere de lo propuesto por la Nacional en que se crea la categoría de 10.000 pesetas por el tenaz empeño del Sr. Agustín de crear categorías superiores. ¡Y gracias que lo hacemos desistir de su propósito, pues él habla rebecho la planilla con plazas hasta de 12.000 pesetas!

Así las cosas, nos llega por conducto autorizadísimo la noticia de que el ministro de Hacienda se opone a lo propuesto, porque no tiene compensación esa partida en el Presupuesto. Inmediatamente y acompañados del Sr. López Varela, a quien no sabremos agradecer nunca bastante sus trabajos en favor del Magisterio, nos personamos en el ministerio de Hacienda, y cuál no sería nuestra sorpresa al comprobar en la Intervención General que, efectivamente, no figura en el proyecto de Presupuesto, presentado por Instrucción Pública, la partida de 12.000.000 de pesetas a que tantas veces se ha referido la Dirección General de Primera Enseñanza.

A pesar de la decepción sufrida, no por eso desmayó esta Comisión Permanente y, contando siempre con la eficaz colaboración del señor López Varela, estamos gestionando que el Gobierno, por iniciativa del Sr. Villalobos, lleve al Presupuesto una modificación de planilla que repare, en parte, la precaria situación del Magisterio.

La conferencia se celebró en el local de la Caja de Previsión Social, presidiéndola el gobernador; el vicerrector de la Universidad señor Galindo y los miembros directivos de la Sociedad Económica Aragonesa. El local estaba completamente lleno.

Comenzó el conferenciante con un recuerdo a lo que había sido siempre Aragón en orden a la espiritualidad entrando después en el examen del tema. El presupuesto, a juicio del Sr. Marfil, viene siendo en España una cosa política y debe ser una técnica económica en la que haya espíritu de continuidad, de partidos y tendencias para que un problema, que es en los momentos presentes el de mayor gravedad que tiene España, se afronte y se resuelva con carácter nacional.

Empezó por examinar el señor Marfil qué debe ser el presupuesto y cómo debe formarse. En el primer aspecto dijo que era un reflejo de la vida pública entera y que hay que atender a que sea sincero en su nacimiento, rigido en su aplicación y desarrollo y veraz en sus resultados para que no se dé el caso de que cuando se discute una liquidación de presupuesto haya documentos oficiales distintos que arrojen resultados contradictorios.

En orden a la formación dijo que debe empezar por calcularse las posibilidades económicas para ajustar a ellas los gastos y que la experiencia ha demostrado la imposibilidad de que exista una separación entre las economías privadas y el Tesoro público; cuando las primeras son pobres el Tesoro nacional acaba también por serlo.

La primera necesidad que se siente en el problema presupuestario es la de la nivelación. El conferenciante relató los déficits existentes a partir de 1909 y expuso la necesidad de acabar con ellos porque conducen a la emisión de deuda, a la inflación de medios de pago, a la disminución de la fortuna nacional, a la devaluación de la moneda, al paro forzoso, a la miseria y consiguientemente al desorden.

Dos medios hay — dijo — para nivelar un presupuesto: o aumentar los ingresos o disminuir los gastos. Respecto a los primeros basta examinar la marcha que lleva la recaudación para comprender la imposibilidad de hacer ahora aumentos de tributos, cosa que demostró además con un reciente estudio del Sr. Camacho sobre la velocidad de la po-

ble que a la que podamos asegurar nada, da lugar a la esperanza y nos anima a seguir trabajando con todo entusiasmo en pro de las aspiraciones del Magisterio.

Una vez más queremos destacar la valiosísima cooperación que presta a esta permanente el señor López Varela, diputado radical y presidente de la comisión de Instrucción Pública del Congreso.

Esperamos que ustedes hayan dado cumplimiento al contenido del telegrama-circular de 9 de los corrientes.

El próximo martes es decisivo para nuestra causa. No desmayemos. Ni alocadas esperanzas, ni pesimismo. Estaremos vigilantes y atentos, y ya que las circunstancias de excepción en que nos encontramos no nos permiten celebrar una reunión magna, al menos tengamos la seguridad que esta permanente hará todo lo posible en la defensa de los intereses generales. Queda de ustedes at. s. a. q. e. s. m.

Dionisio Prieto.

En la Sociedad Económica Aragonesa

Conferencia del Sr. Marfil sobre el problema presupuestario

ZARAGOZA, 11.—Ayer dió una conferencia el director de Estudios de Uelón Económica don Mariano Marfil sobre «Nuestro problema presupuestario», que cerraba el ciclo de las organizaciones por la Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País.

La conferencia se celebró en el local de la Caja de Previsión Social, presidiéndola el gobernador; el vicerrector de la Universidad señor Galindo y los miembros directivos de la Sociedad Económica Aragonesa. El local estaba completamente lleno.

Comenzó el conferenciante con un recuerdo a lo que había sido siempre Aragón en orden a la espiritualidad entrando después en el examen del tema. El presupuesto, a juicio del Sr. Marfil, viene siendo en España una cosa política y debe ser una técnica económica en la que haya espíritu de continuidad, de partidos y tendencias para que un problema, que es en los momentos presentes el de mayor gravedad que tiene España, se afronte y se resuelva con carácter nacional.

Empezó por examinar el señor Marfil qué debe ser el presupuesto y cómo debe formarse. En el primer aspecto dijo que era un reflejo de la vida pública entera y que hay que atender a que sea sincero en su nacimiento, rigido en su aplicación y desarrollo y veraz en sus resultados para que no se dé el caso de que cuando se discute una liquidación de presupuesto haya documentos oficiales distintos que arrojen resultados contradictorios.

En orden a la formación dijo que debe empezar por calcularse las posibilidades económicas para ajustar a ellas los gastos y que la experiencia ha demostrado la imposibilidad de que exista una separación entre las economías privadas y el Tesoro público; cuando las primeras son pobres el Tesoro nacional acaba también por serlo.

La primera necesidad que se siente en el problema presupuestario es la de la nivelación. El conferenciante relató los déficits existentes a partir de 1909 y expuso la necesidad de acabar con ellos porque conducen a la emisión de deuda, a la inflación de medios de pago, a la disminución de la fortuna nacional, a la devaluación de la moneda, al paro forzoso, a la miseria y consiguientemente al desorden.

Dos medios hay — dijo — para nivelar un presupuesto: o aumentar los ingresos o disminuir los gastos. Respecto a los primeros basta examinar la marcha que lleva la recaudación para comprender la imposibilidad de hacer ahora aumentos de tributos, cosa que demostró además con un reciente estudio del Sr. Camacho sobre la velocidad de la po-

ble que a la que podamos asegurar nada, da lugar a la esperanza y nos anima a seguir trabajando con todo entusiasmo en pro de las aspiraciones del Magisterio.

Una vez más queremos destacar la valiosísima cooperación que presta a esta permanente el señor López Varela, diputado radical y presidente de la comisión de Instrucción Pública del Congreso.

Esperamos que ustedes hayan dado cumplimiento al contenido del telegrama-circular de 9 de los corrientes.

El próximo martes es decisivo para nuestra causa. No desmayemos. Ni alocadas esperanzas, ni pesimismo. Estaremos vigilantes y atentos, y ya que las circunstancias de excepción en que nos encontramos no nos permiten celebrar una reunión magna, al menos tengamos la seguridad que esta permanente hará todo lo posible en la defensa de los intereses generales. Queda de ustedes at. s. a. q. e. s. m.

Dionisio Prieto.

DECLARACIONES POLITICAS

«Gil Robles es un auténtico jefe»

MADRID.—Un periódico de Madrid publica unas declaraciones sobre el momento político, del conde de Romanones. Sobre la visita de Valiente a París dice, que no puede afirmarse nada, pues ambas partes tienen veridicad. Desde luego, Valiente no actuará nunca en contradicción de Gil Robles, pues éste es un auténtico jefe como se vió ayer en el Congreso donde defendió los fueros parlamentarios. Por otra parte, para quienes consideran que Gil Robles está sirviendo a la monarquía, él puede decir que Gil Robles no hace niagña bien a la causa monárquica. ¿Está claro?

Laeg dice que las Cortes no se disolverán por ahora, pero no cree que se mueran de viejas. El resultado de unas elecciones dependería de las circunstancias. Termina diciendo que no ve peligro para la República, porque eso son candidades, como sucede con el fascismo, pgenalidades...

blación, de la renta y de los gastos públicos en su respectivo crecimiento. Tampoco puede acometerse ahora una reforma tributaria porque no puede ser eficaz en medio de un ciclo de depresión económica. Lo único que tendrá eficacia es una política de orden, de autoridad y de confianza al capital. Esto serviría para reanimar la actividad productora, incrementando los negocios y la recaudación.

Pasó a examinar después lo relativo a gastos públicos y se detuvo en cuatro conceptos principales: deuda, clases pasivas, personal y tendencias estatificadoras.

En la deuda se mostró partidario de la conversión, pero advirtiendo que ésta necesita un ambiente propicio que solo puede proporcionar el orden y el amparo y estímulo al espíritu de empresa. Respecto a las clases pasivas examinó el crecimiento sufrido por ellas pasando a 150.000 titulares de pensión y a 310 millones de pesetas anuales. Los remedios que propuso fuero reintegración al servicio activo de los que se hubiesen retirado sin tener años de servicios, prolongación de dos años de vida activa a los funcionarios públicos y capitalización de las pensiones con aceptación voluntaria para los interesados pero con margen favorable al Estado.

En materia de personal leyó cifras demostrando cómo en lo que va de siglo se ha decuplicado el gasto, parte por la pobreza económica del país que obliga a los ciudadanos a buscar la sombra protectora del presupuesto y parte por las corrientes acentuadas de intervencionismo y estatificación. Propuso la revisión de dietas y gratificaciones, la reorganización ministerial, la amortización gradual de plazas, la imposibilidad de crear ninguna nueva, la suspensión durante dos años de nuevos ingresos en el Estado y la supresión de varios Cuerpos consultivos. Al hablar de la estatificación se detuvo especialmente en los Jurados Mixtos, Reforma agraria, enseñanza y proyecto de Banco Agrario.

Terminó diciendo que ha llegado el momento de convertir en realidad la frase de Menéndez y Pelayo de sacar la política del empirismo grosero y del utilitarismo infecundo haciéndola entrar en el cauce de las grandes ideas éticas y sociales. La solución del problema presupuestario — añadió — es más que un problema de inteligencia un problema de voluntad. Con un espíritu de buena voluntad que lo acometa y que se vea asistido por otros que también la tengan habrá bastante.

El gobernador civil Sr. Ordiales que presidia el acto pronunció unas palabras de elogio del conferenciante por espíritu de objetividad y patriotismo con que había sabido desenvolver el tema.

Crespos en fiestas

Con todo entusiasmo me narra-ba un amigo el fevor con que el pueblo de Crespos celebra sus fiestas religiosas, principalmente la tradicional que a la Virgen de la Salud dedican tan piadosos vecinos. Para convencerme de ésto me dirigí al pueblo de Crespos, acompañado de mi familia, para tomar también parte en dicha fiesta. A la llegada del auto ya me esperaban mis parientes y amigos, y todos, acompañados de los niños de Primera Comunión y de mis padres, nos dirigimos a la casa Rectoral; allí se organizó una hermosa procesión, y cantando el himno «Vamos niños...» llegamos al templo parroquial donde fuimos recibidos a los acordes del órgano y por los melodiosos cánticos que entonaban las Hijas de María.

Dió principio la misa solemne cantada por el coro de Hijas de María, acompañadas por el organista Benedito María y ocupó la Cátedra Sagrada el párroco D. Amador Sánchez cantando con fervorosa unión las glorias de María, terminando con piadosos fervores que dirigía a los niños de primera comunión, emocionando con sus cánticas palabras a todo el auditorio. En el acto de la Comunión, el coro de Hijas de María cantó preciosos motetes; terminando la misa con Himno «Jesús oh Rey del cielo», que cantaron con entusiasmo todos los niños y niñas de primera comunión.

Serian próximamente las tres de la tarde cuando al sonido de las campanas nos congregamos de nuevo en el templo parroquial de donde salió la imagen de la Santísima Virgen de la Salud en ordenada procesión en la que los niños llevaban las cintas del estandarte de la Virgen, la cual fué acompañada por el vecindario en masa y por multitud de personas que concurrieron a la fiesta de los pueblos de Collado, Pascualgrande, Rivilla y Fontiveros, haciéndose difícil el tránsito por las calles por el mucho personal que concurría a la fiesta y en el trayecto que recorrió la procesión, se hicieron varias paradas para que las madres colocaran a sus hijos en las andas de la Virgen; al regreso de la procesión se procedió a la subasta de los banzos para introducir a la Santísima Virgen en el templo; después de muchas ofertas, al fin se quedaron con la subasta de los banzos los vecinos Tomás, Benjamín, Branilo y Cirilo María.

Entre vivas de entusiasmo a la Virgen y a sus devotos, penetró la imagen en el templo siendo recibida con emocionantes plegarias bien cantadas, por las jóvenes, Justina María, Concepción Muñoz, Eufemia Giménez y Estefanía Zarza.

Mil plácemes y enhorabuena merece el pueblo de Crespos por el entusiasmo y fervor con que ha sabido honrar a la Virgen de la

Sección religiosa

SANTORAL
Día 13. Miércoles.— Santos Antonio de Padua, Trifilo, ob. cis.; Fortunato, Luciano y Fandilo, mj. mrs.; Felicia y Aquilina, vgs. y mrs.
La misa y oficio divino son de San Antonio de Padua, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena al Corazón de Jesús
S. I. Catedral. El Apostolado de la Oración dedica solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del M. I. señor don Eduardo Martínez, rectoral de la Santa I. C., ejercicio del novenario y solemne reserva.

San Antonio de Padua
San Antonio. Fiesta del Santo. A las ocho, misa de Comunión general. A las diez, misa solemne en la que predicará el Lic. D. Ferrer Hernández, maestro de ceremonias de la S. I. C.
Por la tarde, a las cinco, la novena con sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez y acto seguido la procesión con la imagen de San Antonio.

Cuarenta Horas
Se celebran en el convento de la Concepción (Magdalena) con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

EN BOHODÓN
Se ha celebrado solemne novena a San Antonio, a cuyo esplendor han contribuido los vecinos del pueblo, asistiendo todos los días en masa a los cultos tributados al Santo, dirigiendo la palabra al pueblo en los distintos días el celoso párroco del pueblo D. Carlos Jiménez Prudado y siendo numerosas las comuniones distruidas durante la novena en las misas de la mañana que se celebraron con asistencia de vecinos por orden de reedencia.

Día de San Antonio, Fiesta principal. A las ocho, misa de Comunión general. A las diez, misa cantada que oficiará el May. I. Sr. D. Teodoro García Robledo, capellán de la S. I. C., estando el penegrico de Santo a cargo del Lic. D. Simón Gutiérrez, beneficiado de la S. I. C.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo
Aguas termales azoadas y radioactivas. Reumatismo, catarrros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.
Gran Hotel del Balneario
Automóvil desde Oviedo
15 de junio a 30 de septiembre

Recordatorios 1.ª Comunión
Los más nuevos y variados modelos
Imprenta SENEN MARTIN

Salud; recíbala también muy cordial mi querido amigo el párroco D. Amador Sánchez; por el celo que le caracteriza, y por la labor de cultura social y religiosa que viene realizando en el pueblo con fiado a su cargo pastoral.
Un avilés.

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis
CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. doha.—Teléfono 50991
BARCELONA

QUEBRADOS

No sufra más de su hernia ni soporte las molestias e inconvenientes de un braquero. Con el prodigioso Método Herniario "RADIO ALEMÁN", único en España recomendado por la clase médica, logrará desaparecer su hernia. El Método Herniario "RADIO ALEMÁN" contra toda clase de hernias le garantiza la desaparición con sólo unas aplicaciones.
Si está usted desengañado y cansado de gastar tiempo y dinero, no se desanime y venga a visitarnos: examinaremos su caso y aconsejaremos el tratamiento a seguir y ballará en nosotros las garantías necesarias y el remedio apetecido.
Visite con entera confianza al reputado colaborador del GABINETE "RADIO ALEMÁN" quien personalmente atenderá a cuantos herniados se la presenten en las siguientes poblaciones:
AVILA: Viernes 15 de junio, Hotel Inglés
PAÑARANDA: Sábado 16 de junio, Hotel Universal

AVILA AL DIA

Un alcalde... como hay muchos

Con ocasión de las fiestas locales del pueblo de Nava de Arévalo un industrial, de este pueblo, contrató banda de música de Fontiveros, para que tocara en un salón particular donde se celebraba baile. A poco de empezar este se presentó el alcalde de la localidad citada en primer término, y coaccionado por tres sujetos de dudosa conducta, ordenó que la música tocara en la plaza pública. Con este motivo se produjo un formidable escándalo entre los jóvenes que asistían a la fiesta, los cuales manifestaron a la autoridad que no obraba por impulso propio sino a capricho de aquellos individuos a quienes está supeditado moralmente. Las autoridades superiores entienden en el asunto.

Herido en riña

En el pueblo de Villatoro cuestionaron por asuntos de alega los vecinos Miguel Manrique y Damián Hernández. Este agredió al primero que resultó con heridas en distintas partes del cuerpo. El agresor ha sido detenido.

VISADO POR LA CENSURA

Objetos perdidos

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositada una certificación de nacimiento legalizada, que será entregada a quien acredite ser su dueño.

También se hallan unas l'aves y una pulsera de plata en la Inspección de Policía urbana.

ANUNCIO

En la Carbonería de Justo se vende el carbón de encina a dos pesetas los once y medio kilos, y a domicilio desde 23 kilos.

Detenidos

En Casavieja han sido detenidos tres vecinos de aquel pueblo por desobedecer las órdenes del alcalde, habiendo pasado a la presencia del juez.

VERANEO

Señalada el hotel «AVE MARIA» alto en Navalverval de Pinares. Informes: Procurador D. Segundo Abelardo García Resina, San Segundo número 42. AVILA.

Registro domiciliario

La Guardia civil ha practicado un registro en el domicilio de la vecina de Pedro Braardo, María Sierra, sin que esta diligencia diese ningún resultado.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 LAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Denunciados

Como infractores a la ley penal de montes han sido denunciados once vecinos del pueblo de Casavieja.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo. Estrada, 5. Teléfono 290. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Juan Francisco San Segundo de heridas en el pie izquierdo, Luis Martín que presentaba cuerpo extraño en la laringe, y Nicolás Palomo que sufría lesiones en la región frontal.

Descarrillamiento

En el kilómetro 95 de la línea del Norte, cerca de la estación de Navalperal, descarrillaron dos vagones del tren número 34, ocasionando algunos desperfectos. La avería pudo ser reparada poco después, continuando el servicio con toda normalidad.

SE ARRIENDA casa amueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

VOX POPULI

¿Roncesvalles?... ¿Las Termópilas?

Por si al Ayuntamiento que venimos disfrutando hace un cuatrileo corrido no le pareciera bien el nombre que hace días proponía Un vecino, creemos que de la calle de Bracamonte, en esta sección dedicada a recoger los clamores del pueblo, hoy nos ruegan otros vecinos, suponemos también que de la predicha gran vía, en su deseo vehementemente de ofrecer por su parte todas las facilidades imaginables, que se proponga a nuestro paternal Concejo, si que también democrático hasta la hiperestesia del sentido de su amor al pueblo, el nombre sonoro, clásico y templado de «Las Termópilas», para designar con él la parte que era calle de Bracamonte, obliterada hoy por una valla que promete... pudrirse antes de que terminen las obras a que aquella se encuentra afecta ¡Vaya término burocrático!

¡Las Termópilas, señores concejales! ¿Qué les vamos nosotros, pobres ignorantes, a descubrir, que ustedes desconocen de la historia de los griegos?

Así, pues, bien fuera Leónidas o ya Temístocles, con sus respectivos espartanos o teoplos (jerulidos que somos) quienes hicieran papilla a los persas haría cosa de unos dos mil años, día más o menos, lo interesante para los vecinos de la calle de Bracamonte (ya ruinas)—la calle, no los vecinos—es que sus molestias se compensen al menos, en razón del desfaldero de marras dando a esa parte de la calle un nombre en armonía con los Leónidas, los Temístocles, Genaros, Robustianos y Anacleto que sienten cierta aptitud por ver convertidos en persas a los culpables de sus molestias.

Varios vecinos

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO

San Segundo, 42, bajo izqda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

Exportación de frutas frescas y hortalizas a Francia

En Orden Ministerial dictada por el de Agricultura se dispone, entre otras cosas, las siguientes referencias a expedición de certificados fitopatológicos, especialmente para los productos que, en la forma de frutas y hortalizas frescas hayan de ser contingentadas por Francia.

Que no ha atenderse a más peticiones de expedición de certificados fitopatológicos que la de los propios interesados.

Que en tales peticiones ni en las funciones de reconocimiento fitopatológico y expedición de certificados, en nada han de intervenir Alcaldías, juntas ni organismos de ninguna clase, ni se supeditará la expedición de tales certificados fitopatológicos a otras órdenes que las emanadas de la Dirección General de Agricultura.

SE VENDE casa, planta baja, sol todo el día, hace poco construída, con buen corral. Razón esta administración.

Higiene mecánica del hogar

Una demostración de los aparatos Electro-Lux

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra redacción la visita del representante de la Casa Electro-Lux de Madrid, D. Luis Moya de Mena, que con objeto de ampliar en nuestra capital el conocimiento de los aparatos de la citada Casa, se encuentra pasando unos días en Avila, hospedándose en el Hotel Jardín donde puede avisarle quien los desee conocer para que realice demostraciones en su domicilio particular.

El Sr. Moya nos ha invitado a presenciar una demostración de la manera de funcionar de los aparatos Electro-Lux lo que nos ha permitido comprobar hasta qué extremo de perfección se ha llevado la técnica de lo que pudéramos llamar «higiene mecánica del hogar».

El aspirador de polvo, de escaso peso y sencillo manejo, realiza en breves momentos la más acabada limpieza que pudiera desear el ama de casa más escrupulosa, eliminando la polvareda y las miasmas y destruyendo hasta los gérmenes de estos últimos.

Como complemento del anterior aparato puede considerarse la «enceradora» que también puede manejar cualquiera ya que no tiene la más mínima complicación y que encera y abrillanta los pisos sin cansancio del que lo emplea y sin superación posible en los resultados.

El Sr. Moya, que amablemente nos explica las características y funcionamiento de cada aparato, nos indica lo económico que resulta su uso ya que ninguno de ellos consume más de 250 vatios por hora.

SE VENDE una alcoba esmaltada, Joaquín Costa 51.

La loca fortuna

El premio mayor de la lotería sortada ayer ha correspondido a diversas personas de esta capital de posición modestísima.

Pescadería Cantábrica

Recibe diariamente truchas a 2/75 medio kilo.

Arturo Canales

Estarimados del norte, pliso rojo. Comenios Cosmos, Aislad y Cnagrejo. Castellón, 3. Teléf. n.º 45

Ecos de sociedad

Una boda

En la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel de Madrid han contraído matrimonio la señorita María de la Cruz Nava García, y D. Félix García Mediero. Actuaron de padrinos D. Bernardo Nava García y doña Tomasa García Mediero, hermanos de los contrayentes. Firmaron el acta como testigos D. Damián García Mediero y D. Celestino Herrero.

Los numerosos invitados entre los que recordamos a Doña Felisa García Rodríguez, viuda de Nava, madre de la novia; los hermanos del novio, D. Damián, doña Antonia, doña María del Rosario, y doña Francisca García Mediero; excelentísimo Sr. D. Mariano García Rodríguez, D. Tomás y D. Justino Nava, D. Bernardo Nava Mediero, D. Félix Nava Rodríguez, D. Celestino Herrero Senovilla, D. Félix Nava Mediero, D. Salustiano Gasco Santana, D. Ventura Jiménez, D. Antonio López Andrés, D. Manuel Lorente Lozano, D. Francisco Luque Nava, D. Domingo Sánchez Díaz, D. Benito Gasco Santana, D. Luis García, D. Garvaso García; señoras doña Mauricia, viuda de Luque, de García Mediero, de Herrero Senovilla, de López Andrés, de Lorente y de García; señoritas de Luque, de Mina (Isabel y Florencia), de García (Sofía y Rafaela), de Sánchez, de Aguirre y otros fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Astoria.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para distintas capitales de España.

Petición de mano

Por D. José Reilly y para su hijo el funcionario del catastro del mismo nombre ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar Albertos Gonzalo, hija del prestigioso industrial de esta plaza D. Anselmo. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Eshorabuena al futuro matrimonio.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa del médico de Navalperal D. Fortunato García Sánchez. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

También ha tenido un feliz alumbramiento la señora del médico de Navalperal de Tormes don Isidro Soñillo. Eshorabuena.

De días

Mañana, festividad de San Antonio de Padua, celebrarán sus días

Los patronos metalúrgicos de Barcelona también recurren contra la jornada de cuarenta y cuatro horas.—El ministro de Instrucción dice que para agosto se anunciará el concurso de traslados y después se proveerán las escuelas con cursillistas del 33

(De nuestro servicio especial: Prensa Asociada)

MADRID 12 4:30 tarde.—«La Gaceta» publica una orden de Instrucción concediendo autorización a los directores y secretarios de Centros de Segunda enseñanza para ausentarse de su residencia durante las vacaciones de verano.

—El ministro de Gobernación conferenció con el de Comunicaciones reservándose ambos el motivo de la entrevista. Después el señor Salazar recibió a los periodistas dándoles una nota sobre la huelga de campesinos, y diciéndoles que en Málaga se había declarado la huelga general por solidaridad con los campesinos. El ministro rogó a los periodistas que rectificaran una información de «ABC» acerca de una conversación suya con el consejero de Gobernación de Cataluña, que se había reducido a que este le participara que había tranquilidad en aquella región.

—El director de Trabajo ha confirmado que los patronos metalúrgicos han presentado recursos con

la señora viuda de Hernández, señora de González (D. Fernando), y señorita de Lavilla, y señoras Veredas, Lavilla, Montero, Sánchez Merino, Fournier, Barrera, Martín, Sánchez, Manzanares, Domínguez y Llaguno.

Viajeros

Para pasar el verano han llegado la señora viuda de Guerras Salcedo, con sus hijas, y la señora viuda del médico D. Gabriel Hernández de la Torre.

—Ha estado unas horas en Avila, restablecido de la g'ave de'encia que ha padecido, el señor marqués de San Juan de Piedras Albas.

SE RUEGA al que se haya encontrado un paquete con cuatro radiografías lo entregue en esta administración donde se gratificará.

S. JIMENEZ BLAZQUEZ practicante Hospital Provincial. Gañete Calliste, Masagista, Asepsia en enfermedades secretas. San Segundo, 28. Teléf. 220

Del extranjero

El Sr. Pita Romero en Roma

ROMA.—La presentación de credenciales del Sr. Pita Romero al Santo Padre, ha resultado verdaderamente brillante, habiéndose otorgado al Sr. Pita Romero los honores máximos, por su doble condición de embajador extraordinario y de ministro del Gobierno.

El acto central de la ceremonia lo ha constituido la lectura del discurso del embajador y la respuesta del Pontífice. El protocolo pontificio se opone a la divulgación del contenido de ambos discursos.

Un vicecónsul japonés, raptado

TOKIO.—El ministro de Negocios extranjeros del Japón ha ordenado al cónsul general de dicho país en Nankin, Sr. Kuramoto. También le ha ordenado que ejerza una activa vigilancia en relación con la actitud de las autoridades chinas.

La impresión general acerca de la desaparición del Sr. Kuramoto es que dicho señor fué raptado el día 8 de los corrientes por miembros de una sociedad terrorista política china.

tra el acuerdo de Jurado Mixto. Dicho recurso se estudiará rápidamente para que mañana tenga un laudo inapelable. En Barcelona también han presentado los patronos metalúrgicos recurso contra la jornada de cuarenta y cuatro horas. En dicha población han presentado los dependientes de comercio el oficio de huelga. De la huelga de campesinos dijo el director de Trabajo que está casi totalmente anulada.

—En el Congreso se reunió la minoría de la Izquierda tratando del discurso que ha pronunciado el Sr. Companys. Al salir el Sr. Rubio manifestó que estaban completamente solidarizados con el presidente de la Generalidad, pero que todavía no habían planeado nada para presentarlo al Parlamento central.

—Igualmente se reunió la minoría socialista. El Sr. Lomoneda efectuó una referencia en la que dijo que se ocuparon del caso del diputado socialista Sr. Rubio Heredia, a quien el gobernador de Badajoz conminó con que abandonara la provincia, por las campañas que hacía en pro de la huelga campesina.

El Sr. Rubio levantó acta y no abandonó la provincia hasta ayer. La minoría se propone participar el caso al presidente de la Cámara y plantearlo en el salón de sesiones.

—Después de la reunión de la Izquierda, los periodistas abordaron en el pasillo al Sr. Santaló, quien manifestó que no podía decir nada, pues todo está pendiente de lo que pueda ocurrir esta tarde. Asistieron los informadores, pero el Sr. Santaló les recomendó paciencia por unas horas, limitándose a decirles que en Barcelona había paz completa.

Se notaba en los representantes de la izquierda cierto nerviosismo, como si hubieran adoptado algún acuerdo de trascendencia para la sesión de hoy.

El ministro de Instrucción ha dicho que en el próximo consejo se examinará un proyecto para la construcción de escuelas, y también que para el mes de agosto se anunciará un concurso general de traslados, y después se procederá a la provisión de escuelas con cursillistas del 33.

BARCELONA.—El Ayuntamiento en corporación ha estado a visitar al Sr. Companys para entregarle un acuerdo en el que dice que la corporación municipal está al lado del Gobierno catalán.

El Presidente de la Generalidad dió las gracias. —Súbitamente se ha reunido este medio día el Gobierno en la Generalidad pero los consejeros se negaron a hacer manifestaciones.

BERLIN.—Los periódicos protestan contra el incidente ocurrido durante la celebración de un festival deportivo de la colonia alemana en Madrid. Uno de ellos dice que el Gobierno ha emprendido las gestiones pertinentes, pues no se puede admitir que sus víctimas en el extranjero sean víctimas de atentados marxistas, los cuales debe el Gobierno español castigar.

NEW YORK.—Cerca de Lincoln han sido hallados los restos de un avión desaparecido hace días.

También se han alevado los cadáveres de sus siete ocupantes de los cuales por estar carbonizados no ha sido posible identificar.

SE ARRIENDA o vende una heredad de tierras en El Fresno y Guemúo.

Para tratar, diríjase en Olmedo Sr. Olmedilla.

PRIMER ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR D. JUAN SAEZ SACRISTAN. Procurador de los Tribunales y Ayudante de Montes. Que falleció en Avila el día 13 de junio de 1933. A LOS 72 AÑOS DE EDAD. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD. D. E. P. Su desconsolada esposa doña María Francisca de la Peña; hijos don Juan José, doña Elisa, doña Julia, don Felipe de Jesús y don Francisco Bernardo; hijos políticos doña María Núñez, don Alfonso Sancho, don Victor Alcón, doña María Consolación de Grado y doña Consuelo Ortega; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Las misas que se celebren mañana día 13, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez en la Iglesia parroquial de San Pedro serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Avila 12 de junio de 1934